



ПЯТАЯ ГАЗЕТА

№8
(308)

ИЩЕМ, ОШИБАЕМСЯ, НАХОДИМ 21 ФЕВРАЯ 2023



ПОЗДРАВЛЯЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ С ДНЁМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА!

- 2 | Противостояние в АРКТИКЕ
- 3 | Подбор СОВЕТНИКОВ
- 4 | Оценки ЗАПАДА
- 5 | Капитализм и ПРИРОДА
- 6 | Накануне ВОЙНЫ
- 7 | Восстановление ДОСТОИНСТВА

НИЧЕГО ЛИЧНОГО, ПРОСТО БИЗНЕС

В Подмоскowie по беспределу ликвидируют наукограды Пушкино и Протвино

В России всего 14 наукоградов. Подмосковный Протвино (основан в 1960 г.) считается ведущим центром физики высоких энергий, его сосед – Пушкино (основан в 1956 г.) – ключевой центр биологии, физиологии, физхимии и биофизики. Это то лучшее из советского научного наследия, что огромным усилием энтузиастов – учёных, простых граждан-патриотов удавалось сохранить. В результате реформы РАН 2013 г. Академия наук потеряла прямое управление всеми своими научными институтами, но научные связи полностью разорвать не удалось. И вот теперь в дело вмешалась большая бизнес и, судя по всему, большой криминал... И начал реализовываться огромный распильный проект по созданию Большого Серпухова, в рамках которого Пушкино и Протвино должны войти в единый городской округ. Это означает ликвидацию (и вскоре – фактическую) ликвидацию двух наукоградов. Методы реализации проекта демонстрируют, насколько глубоко у нас прогнило госуправление. Несмотря на массовый аргументированный и правовой протест, власти Подмоскowie показали полное презрение к законам, к позиции подавляющего большинства жителей и учёных наукоградов. Буквально сломали всех через колени, плюнули в лицо народу, показав, что судьбы людей и городов для них ничего не значат. В очередной раз всё было решено заранее – в кулуарах между «уважаемыми» людьми. Сейчас для противников уничтожения наукоградов наступил период судов, оспаривания решения депутатов Мособлдумы. Мы считаем важным рассказать о ключевых моментах этого беспредела.

Слухи об объединении наукоградов Пушкино и Протвино с подмосковным Серпуховом ходят уже давно, но на реальные шаги инициаторы проекта пошли только несколько месяцев назад. К осени 2022 г. в интернет-пространство стали вбрасываться отдельные документы о грядущем преобразовании. В одном из них, якобы отправленном в АП, говорилось о создании в Серпухове аналога Силиконовой долины, в другом – о проекте наукограда Большой Серпухов – на 40 листах были в крайне общих чертах представлены перспективы развития, которые совсем не нравились жителям Пушкино и Протвино.

Все особо охраняемые природные территории Пушкино (ООПТ «Участок Карстовый»), ООПТ «Участок Стенной», ООПТ «Пушинская усадьба») по этому плану должны пойти под коттеджное строительство. Это означает, что охранные статусы будут сняты регионом и на месте уникальных природных зон, составляющих гордость жителей Пушкино, будут закрыты доступ к берегу Оки. Ключевой вопрос – кому всё это выгодно? Одна из сторон, имеющих интересы на юге Подмоскowie – президент НИЦ им. Курчатова Михаил Ковальчук. В Протвино реализуется грандиозный проект Ковальчука стоимостью 140

млрд рублей – по созданию не имеющего аналогов в мире синхротрона «Сила». Он разрабатывается на базе протвинского Института физики высоких энергий имени Логанова, входящего в состав Курчатова института. Из федерального бюджета запланировано выделить средства ещё и на строительство экспериментальных станций, лабораторий, ускорительно-накопительного комплекса, лазера на свободных электронах, центра обработки данных, а также на возведение комплекса зданий и сооружений для размещения персонала и оборудования. Но следует отметить, что прямой заинтересованности НИЦ им. Курчатова в слиянии Протвино с Серпуховом не просматривается – его проект и так неплохо развивается.

Со второй стороны всё куда интереснее – это президент Международной ассоциации бокса и генсек Федерации бокса России Умар Кремлёв. В ноябре 2022 г., сразу после предложения властей Подмоскowie в АП по объединению городов, было учреждено АО «Большой Серпухов» с уставным капиталом в 10 тыс. рублей и единственным учредителем – Кремлёвым. Этого персонажа, дважды судимого за насильственные преступления и менявшего фамилию, местные открыто называют «новым королём» Серпухова, которому муниципальный округ отдан «на кормление».

Кремлёв часто мелькает в телевизионных кадрах с Владимиром Путиным, его считают близким руководителем ФСО. У Умарова широчайшие бизнес-интересы во всех сферах – от коммерческой недвижимости до медиаресурсов. Его считают монополистом на рынке лотерей и букмекерских контор. Его НКО «Мобильная карта» была создана по распоряжению президента России, за счёт комиссий с игорного бизнеса в 2021 г. она собрала 7 млрд рублей, а в 2022 году планировалось получить прибыль в 18 млрд. Контора «Фонбет», между прочим, недавно перебрала свой главный офис в Серпухов – и это только начало.

В 2019 г. члены боксёрского сообщества России написали открытое письмо генералу ФСО Алексею Рубежному, где открыто «подозревали Кремлёва во взяточничестве, неисполнении финансовых обязательств, рейдерском захвате собственности...». Но ответом им было молчание – видимо, со связями у Кремлёва действительно всё в порядке.

У боксёров не получилось, и теперь борьбу против вероятного рейдерства продолжили учёные, гражданские активисты, а также муниципальные депутаты не от «Единой России» (главной функцией единороссов с самого начала было без шума и пыли узаконить поглощение наукоградов). Активные граждане обратили внимание, что власти и депутаты Подмоскowie не предоставляют никаких документов, обосновывающих объединение. Ответ у чиновников предельно абстрактный: якобы этого слияния требует административная реформа. Что это за реформа, выгодна ли она прежде всего живущим и работающим в наукоградах людям – непонятно. Естественно, при такой непрозрачности местные жители,

среди которых больше 20% научные сотрудники, высказались против объединения. Жители Протвино и Пушкино требовали проведения референдумов по изменению статусов наукоградов (как это прописано в их Уставах), но власти никакие референдумы делать не собирались. Не остановило их и открытое письмо выдающихся учёных в РАН и в АП против объединения, равно как и массовые одиночные пикеты. Более того, в середине января двое молодых учёных из Протвино были задержаны полицией и попали в ОВД рядом с метро «Китай-город» при попытке организовать пикет у здания на Старой площади.

Уже согласованный наверху проект слияния начал активно выполняться зампреда правительства Московской области Мария Нагорная, ранее курировавшая множество подобных поглощений: Шатура и Рошаль, Коломна и Озёры, Серпухов и Серпуховский район, Красноармейск и Пушкино, Электрогорск и Павловский Посад... Теперь известно, что в администрациях Серпухова, Протвино и Пушкино были в курсе начавшихся телодвижений, как минимум, с конца 2021 года. Но жителям ничего не говорили – чтобы всем спалось спокойнее. И только в декабре 2022 г. дело завертелось...

Главной задачей манипуляторы считали организацию общественных слушаний – в том виде и с таким решением, которое было полностью устроило объединителей городских округов. В результате в Пушкино и Протвино слушания прошли с вопиющими нарушениями и подтасовкой народного выбора жителей и работников науки. Они стали не просто фикцией, а показали, что власти Подмоскowie держат своих граждан... простите, за парнокопытных.

Муниципальный депутат горсовета Пушкино Ирина Селезнёва рассказала об особенностях беспредела:

«Во-первых, есть положение о таких слушаниях, в котором говорится, что прежде всего перед их объявлением жителям должны предоставить для ознакомления документ-обоснование – тот, который будет обсуждаться и слушаться. Его должны были опубликовать на сайте, в газете, людей должны были уведомить. Но такого документа нет до сих пор!

Во-вторых, предложения о публичных слушаниях вносили только председатель Совета депутатов города Пушкино, хотя в нашем Уставе указано, что таких инициаторов должно быть не менее половины членов Совета. То есть должны были стоять подписи восьми депутатов, но стояла только одна!

В-третьих, предложение о публичных слушаниях вносили при наличии параллельного предложения о проведении референдума. В нашем Уставе записано, что он обязателен при решении вопроса о преобразовании города.

Но несмотря на такие нарушения и наши попытки предотвратить незаконно созданные публичные слушания, они всё-таки состоялись. Но каким образом? Оказывается, жители должны были зарегистрироваться на них, не поверите, 30 декабря! Это было объявлено вопреки официальному сообщению в местной

газете о том, что зарегистрироваться на слушания можно до 15.00 12 января 2023 года.

В итоге из 94 мест в зале пушинской администрации была занята едва ли треть. Большинство пришедших – это больше 100 человек – отправили в рядом расположенную школу, где они могли только смотреть телетрансляцию публичных слушаний, которые проходили без их участия. Люди могли разговаривать только с экраном. Они пытались высказываться там, но им и это было запрещено. Но большинство пушинцев всё равно успели проголосовать в школе против объединения наших городов с Серпуховом.

В итоге в страшной спешке, без документального обоснования, без кворума местных жителей, без протокола (!) решение о слиянии Пушкино с Серпуховом было такими «публичными слушаниями» одобрено. В ту же ночь его принял и Совет депутатов Пушкино и передал это решение Совету депутатов Серпухова, без обсуждения собственно жителей».

В Протвино же совсем избавиться от народа, учёных и инициативной группы противников объединения не получилось. 12 января 2023 г. власти Подмоскowie привезли с собой и бюджетников из Серпухова, которых выгнали из зала с криками «Позор!», также фактически были изгнаны глава и председатель Совета депутатов Протвино. Более трёх часов продолжался фарс в тесном помещении, когда у граждан отключили микрофон, позже выключили и свет в зале, пытались лишить слова заявившихся заранее выступающих и т.д. Но собравшиеся на слушаниях всё равно единогласно проголосовали против объединения с Серпуховым.

Казалось бы, что после общественного возмущения, материалов в крупных СМИ, массовых одиночных пикетов у органов муниципальной, региональной и федеральной власти было решено немного тормознуть процесс. Областные чиновники и депутаты организовали пару круглых столов в Пушкино и Протвино, пообщались с гражданами. При этом ничего сами не предлагали, а всё пытались разузнать – что же не устраивает граждан. Им нужно было время для создания дымовой завесы и продавливания этого решения. Но никто из них так и не нашёлся, что ответить на простой вопрос – какая судьба ждёт наукограды? В профильном ФЭ «О наукоградах...» чётко сказано, что «наукоград – образование со статусом городского округа». А здесь городские округа как раз ликвидируются, будет единый ГО – Серпухов. То есть статус наукоградов у Протвино и Пушкино утрачивается де-юре.

После того как 26 января Мособлдума проголосовала-таки за слияние, началась стадия судов – прежде всего, о незаконности проведённых публичных слушаний в Протвино и Пушкино. Но и с ней не всё чисто, что видно после первых заседаний. Судьи наотрез отказывают в ходатайствах о приобщении к делам важных документов. Например, справки из Росреестра, доказывающей, что площадь городов в городском округе Серпухов в 13 раз меньше, чем общая площадь округа. Это противоречит статье ФЭ №131-ФЗ от 06.10.2003 и означает, что, при-

нимаемая решения, депутаты даже не ознакомились с законом. Отказались суды приобщить к делу и результаты прокурорской проверки.

Наиболее интересным было требование адвоката истца предоставить доказательства, подтверждающие утверждение ответчика о том, что за объединение выступило 1274 жителя, а против – 74. Это утверждение содержится в Заключении о результатах Публичных слушаний в г.о. Протвино, что, по мнению активистов, является фальсификацией. Вместо протокола слушаний (который никто не вёл!) ответчики представили некий «Журнал регистрации предложений и замечаний» с длинным списком ФИО жителей Протвино. Но оказалось, что, во-первых, в этом списке всего около 100 фамилий, вторых, совершенно непонятно, что это за список и где подтверждение того, что эти жители за объединение, а в-третьих, истец Александр Павлович Шевчук за пару минут ознакомления с этим списком нашёл в нём несколько фамилий жителей, которые против объединения.

При этом у истцов имеются списки жителей, которые подписывались и под письмами протеста к президенту, и под заявлениями на участие в публичных слушаниях. И в этих списках тысячи фамилий. Судебное разбирательство по этому вопросу отложили, но шансов на успех, повторимся, мало, по понятным причинам.

В заключении отметим, что судьба наукоградов Пушкино и Протвино имеет огромное значение для всей страны. Они создавались как точки концентрации интеллектуальных и материально-технических ресурсов в области современной физико-химической биологии, биотехнологии, радиоастрономии и физики. Пушкинский научный центр, к примеру, объединяет девять биологических институтов и радиоастрономическую обсерваторию ПРАО АКЦ ФИАН, биотехнологический факультет МГУ и филиал Российского биотехнологического университета.

Это настоящий плацдарм для технического прорыва России. И его надо поддерживать, вкладывать больше денег в наукограды. Намного проще не создавать с нуля центр «Сириус» как отдельную федеральную территорию с публичной властью и потом вливать в него миллиарды, а вложить те же средства в уже имеющиеся научные институты – и желаемый эффект будет намного быстрее. Особенно сегодня, когда научно-технический суверенитет – вопрос выживания для нашей страны.

В России много молодых учёных – талантливых ребят, ищущих возможности для реализации. Владимир Путин неоднократно говорил о важности поддержки науки, есть соответствующий указ президента от Десятилетия науки и технологий... но какое отношение ко всему этому имеет проект АО «Большой Серпухов»? Есть все основания полагать, что под его ширмой происходит банальный распил бюджетных средств и настоящее вредительство в отношении будущего нашей науки. Нам остаётся только призвать все заинтересованные стороны остановиться и послушать учёных и жителей наукоградов. Недопустимо попирает науку и здравый смысл в интересах криминального бизнеса, что, предположительно, сейчас и происходит в Подмоскowie.

РИА КАТЮША

16+

Могут быть размещены изображения курящих людей. Курение вредит Вашему здоровью!



Обращаем внимание читателей, что организации «Талибан», ИГИЛ, ОУН, УПА, УНА-УНСО, «Правый сектор», батальон «Азов», Меджлис крымско-татарского народа, «Джебхат ан-Нусра», «Тризуб им. Степана Бандеры», «Братья-мусульмане», «Свидетели Иеговы» признаны экстремистскими и запрещены в Российской Федерации.

ПОМНИМ ЗАЩИТНИКОВ

26 февраля исполняется 79 лет со дня освобождения войсками Ленинградского фронта Красной Армии от немецко-фашистских захватчиков города Порхова...

Тогда мне исполнилось восемь лет. Отец Иван Васильевич работал секретарём райкома партии, а мать Зинаида Борисовна – заведующей райздравотделом...

Я окончил с отличием первый класс, вместе с другими ребятами мы наслаждались свободой и жарким летом. Помню Серёжу Реброва, мы с ним встречались через много лет...

10 июля семьи партийных и советских работников погрузили в товарный вагон и нам удавалось последним эшелом вырваться в Дно и далее на Нерехту...

Печальна была судьба и председателя райисполкома Кузнецова. Ему миной оторвало ногу, и товарищам спасти его не удалось...

Курсакова с товарищами видели жители города и района. Он и не скрывался, проявил оплошность, надеясь на верность людей...

ЦЕНА «ПОМОЩИ» КРЫМУ ОТ СОБЯНИНА И ЕГО ОЛЕНЕИ

По данным ИА «Красная весна» остатки завода «Металлист» в Балаклаве выставлены на продажу по цене металлолома...

И ЭТО ВСЁ О НАС

имени Орджоникидзе», которые уже ликвидированы командой Собянина, продаются по цене лома...

Реально демонтаж завода «Металлист» в Балаклаве начался в ноябре 2022 года. «Работы» ведутся в рамках реализации проекта по созданию набережной и яхтенной марины...

Завод «Металлист» был создан в 1939 году. На предприятии осуществлялся ремонт подводных лодок, патрульных катеров, малых и средних кораблей...

Понятно, что в 2000-е годы основным источником дохода завода оказалась сдача в аренду причалов и пирсов под стоянку яхт и лодок Коломойского...

Стоит отметить, что такие действия в момент ведения СВО являются прямым подорывом оборонных возможностей РФ...

ПРОДЕМОКРАТИЗИРОВАННЫЕ

Посольство Китая опубликовало список государств, которые были подвергнуты бомбардировкам Соединённых Штатов Америки...

- Корея и Китай (1950-1953 (Корейская война))
Гватемала (1954)
Индонезия (1958)
Куба (1959-1961)
Гватемала (1960)
Конго (1964)
Лаос (1964-1973)
Вьетнам (1961-1973)
Камбоджа (1969-1970)
Гватемала (1967-1969)
Гренада (1983)

- Ливан (1983, 1984) (поражение целей на территориях Ливана и Сирии)
Ливия (1986)
Сальвадор (1980)
Никарагуа (1980)
Иран (1987)
Панама (1989)
Ирак (1991) (война в Персидском заливе)
Кувейт (1991)
Сомали (1993)
Босния (1994, 1995)
Судан (1998)
Афганистан (1998)
Югославия (1999)
Йемен (2002)
Ирак (1991-2003) (совместно войска США и Великобритании)
Ирак (2003-2015)
Афганистан (2001-2015)
Пакистан (2007-2015)
Сомали (2007-2008, 2011)
Йемен (2009, 2011)
Ливия (2011, 2015)
Сирия (2014-2015)

В списке более 20 государств. Китай призвал «никогда не забывать, кто представляет настоящую угрозу миру».

Были возмущения от западного сообщества в отношении США?

Были громкие обличающие вопли? Были санкции по отношению к США хоть когда-то? Вся эта лицемерная мировая кодла сидит тихо...

Этот список надо транслировать по всем возможным каналам 24 часа в сутки, беспрепятственно. Делайте ролики, которые бы долбили всю эту западную шуштуру...

Прислано по Телеграмм

КАК ДОКАТИЛИСЬ ДО ЖИЗНИ ТАКОЙ?

Зачем «жизнь» выбралась из воды, ведь в той «благоприятной среде» содержалось всё для первичного существования, тем более, что глубина устойчивее к нежелательным сюрпризам...

Почему индивидуальный инстинкт мощнее, нежели социальный? Потому что – древнее, ибо развитие началось

от «одноклеточных». Откуда вообще «тяга к свободе»? Оттуда, когда ограничения были смерти подобны...

Хотя посади неандертальца в нынешнюю тюрьму (любую), он, возможно, решил бы, что попал в первобытный рай...

Почему появляются стаи, стада и прочие «коллективы»? Потому что два глаза (или уха) – хорошо, а четыре – больше!

С чего бы «импульсивность» стала изменяться на «стрессоустойчивость»? С того, что приходилось терпеть «тиранию»...

Вот что такое «милосердие»? А это – опыт, «сын ошибок трудных». Не бросить повреждённого сородича, дабы смог уберечь других от повреждений...

Всегда ли интересы вожака совпадают с интересами коллектива? Отнюдь! Здоровый примат мог удерживать своих подопечных на старом месте...

В чём смысл? В том, чтоб потенциальные конкуренты не смогли «откормиться» и бросить вызов. А ему – мощному – и на старом месте хорошо...

С какого перепуга вдруг «социальные проблески» и эволюция «моделей поведения», незазастывших на, казалось бы, надёжной – «силовой принудительности»?

К тому же методом «проб и ошибок» выяснилось, что «манипулировать» гораздо менее энергозатратно, нежели «заставлять»...

Зачем вышеописанные «дела давно минувших дней»? Затем, чтоб оценить нынешние хлопоты тех, кому ещё совсем недавно было совершенно наплевать на остальных...

КОНТУРЫ АРКТИЧЕСКОГО ФЛОТА

Гром ливав в канун Нового года в честь одновременного ввода в состав ВМФ России 29 декабря атомного подводного ракетного крейсера стратегического назначения К-553...

Создавать его вот прямо сейчас в общем-то не из чего. Кораблей и судов ледового класса, а тем более ледоколов у наших военных моряков – раз, два и обчёлся...

Он очень похож на «Илью Муромца», но точной копией его не является. В целях удешевления строительства уменьшены размеры корпуса (длина 80 метров)...

Африке адмирал Джеймс Фогго так высказался на сей счёт: «Россия агрессивно подходит к Арктике. Они недавно презентовали новый ледокол «Иван Папанин»...

Сергей ИЩЕНКО

Пока мы пытаемся хоть как-то парировать эту глобальную «неприятность» регулярными, но продолжительными полётами стратегических самолётов нашей авиации к арктическому побережью США...

Почему, считаю, две эти очень ободрающие новости логично упомянуть в едином ряду? Потому что возможно со скорой передачей военным «Евпатия Коловрата» будет сделан решительный шаг к созданию в нашей стране пятого по счёту объединения ВМФ РФ – Арктического флота...

Если самый «студёный» из российских флотов когда-нибудь всё же будет создан, его «первенцем», вероятно, станут считать «Илью Муромца». Первый за 45 лет дизель-электрический ледокол проекта 21180, построенный в России...

Последнее обстоятельство указывает на то, что любой из наших «богатырей» легко может быть привлечён к борьбе Северного флота с американскими и британскими атомными ракетными подводными лодками...

Спросить бы Джеймса Фогго: «А формирование на американской объединённой военной базе Эльмендорф-Ричардсон на Аляске летом нынешнего года новой и всего второй в армии США воздушной десантной дивизии – это символ редкостного миролюбия Вашингтона в Арктике?»...

Тогда относительно целесообразности такого шага Москвы высказывались самые разные мнения. От безусловного одобрения подобной инициативы до утверждений, что не стоит тратить на новую военно-бюрократическую командную громаду...

Это, конечно, почти вдвое меньше, чем у самого мощного в мире российского же, но абсолютно гражданского атомного ледокола «Арктика» (до 2,8 метра)...

Вероятно, ещё чётче контуры будущего Арктического флота России будут «прорисованы» ещё через год. Потому что до конца 2023-го планируется ввести в строй спущенный на воду три года назад на питерских «Адмиралтейских верфях» головной военный патрульный ледокол проекта 23550 «Иван Папанин»...

Этот корабль силой приказа Москвы может занести, допустим, и к самому арктическому побережью США и Канады. Как в Северном Ледовитом, так и в Тихом океанах. И тогда подлёдное время наших крылатых ракет с палубы «Ивана Папанина»...

КЛАССОВАЯ БОРЬБА, РАЗВИТИЕ И АНТИСИСТЕМА

(Окончание. Начало в №7)

Уже позже, во времена перестройки (с 1985 года) вновь возродились идеи конвергенции, заговорили о регулируемом социалистическом рынке, о шведской модели социализма. Народ, в целом, вначале поддержал перестройку, её лозунги: «больше демократии, больше социализма», «гласность», видя в ней противодействие партхозбюрократии, её привилегиям и возрастающей бесконтрольности. Но большинство вовсе не стремилось вернуться в капитализм, к фабрикантам и помещикам-латифундистам. Об этом ясно свидетельствовал Всесоюзный референдум 1991 года, где подавляющее большинство высказалось за сохранение СССР, т.е. фактически за сохранение Советской власти. Те же шахтёры из Кузбасса (о которых любят вспоминать некоторые, что, мол, и народ требовал капитализм) приезжали в Москву не вальтовскую власть, а добивались социальной справедливости. Для себя и для Кузбасса, где в это время, в отличие от Москвы, были проблемы с нехваткой продовольствия и других товаров. Другое дело, у значительной части партхозноменклатуры был свой корыстный, фактически уже к этому времени классовый интерес. Этот интерес незначительного слоя общества оказался выше всего. Пошёл процесс нового «чёрного передела» собственности: от общественного государственной к частной – капиталистической, а в качестве собственника – в основном всё та же партхозноменклатура. Но если «чёрный передел» 1917 года имел действительную опору в национально-народных традициях России, в общинной уравнилительной психологии крестьянства, то «чёрный передел» 1990-х годов никакой опоры в национальных традициях не имел, и проводился не в интересах народа. Не соответствовал он и развитию страны, её диалектическим законам. Но отвечал классовым интересам партхозноменклатуры, проводился в интересах мирового капитализма, под влиянием того же Международного валютного фонда и т.д.

Итогом этого передела стал кризис и экономический, и образовательный и т.д. Точнее было бы сказать, итогом стал разгром наиболее передовых наукоёмких конкурентноспособных производств, отраслей и научных направлений. Россия вошла в периферийный капиталистический мир, стала сырьевым придатком (нефть, газ, лес, металлы) промышленно развитых стран.

Но отметим, и капиталистический мир в целом находится в кризисе. И не только капитализм, но и вся цивилизация вступает в эпоху перемен. В 1992 году в Рио-де-Жанейро на Мировом Экофоруме было заявлено, что современная цивилизация, путь развития которой задавали промышленно развитые страны, ведёт к экологической катастрофе, требуется перейти на путь устойчивого развития с сохранением природы для существования и развития будущих поколений. Прошло с тех пор 30 лет, но ситуация с экологией только ухудшилась. Предпринимаемые меры в рамках сложившейся мировой капиталистической си-

стемы не оказывают существенного положительного влияния. Это неудивительно. Необходимы цивилизационные изменения, другими словами, переход на новую общественно-экономическую формацию в мировом масштабе, с новыми дуально-нравственными ценностями по отношению к природе. Каковы эти ценности? И как они связаны с диалектикой развития общества?

Обратимся вновь к предыдущим частям статьи, к исследованиям А.Ф. Лосева по диалектическому развитию от формации феодализма, через капитализм, к формации социализма. Напомним, он приходит к выводу, что Производство (и его социальный носитель, производящий класс) – новый абсолют, который призван заменить либерально-гуманистический субъект – капитализм. Как же происходит диалектическое развитие отношения к Природе? То есть, каково отношение Производства (производящего класса) к Природе?

Опять рассмотрим диалектическую триаду: тезис, антитезис, синтез.

Если берём феодализм – по А.Ф. Лосеву трансцендентно-апофатическую мифологию (культуру) Средневековья, то Природа творение Бога, божественного происхождения. Но Природа не Бог, иное бытие (без трансцендентного) – просто Природа. Если берём капитализм – по А.Ф. Лосеву, либерально-гуманистическую, субъективистскую мифологию (культуру). Здесь вместо Природы творение человека, мастерская, поле практики (или просто Производство). Для новой общественно-экономической формации, социализма, получается синтез Природы и Производства, который возможен только тогда, когда Производство гармонично с Природой. Если нет гармонии, то происходит процесс разрушения Природы и не происходит синтеза.

Как же можно назвать этот гармоничный синтез Природы и Производства?

Ещё до Отечественной войны советский учёный В.И. Вернадский писал, что человек «...охватил планету и подходит к переработке её в ноосферу» (Вернадский В.И. Начало и вечность жизни. М.: Сов. Россия, 1989. стр.166). «Человечество, взятое в целом, становится мощной геологической силой. И перед ним, перед его мыслью трудом, становится вопрос о перестройке биосферы в интересах свободно мыслящего человечества как единого целого. Это новое состояние биосферы, к которому мы, не замечая этого, приближаемся, и есть «ноосфера»» (стр. 183).

Таким образом, обобщая можно сказать, что Ноосфера это и есть гармоничный синтез Природы и Производства. Ноосфера возможна только в новой глобальной (по всей Земле) общественно-экономической формации – социализме. Почему по всей Земле? – а потому что экология не имеет границ. Экологические катастрофы распространяются независимо от границ. Недаром в экологии существует такое правило: действуй локально, думай глобально. Гармоничный синтез, конечно, подразумевает экологические за-

преты, утверждение приоритета духовно-нравственных ценностей, к примеру, ответственности за сохранение природы для будущих поколений. Поэтому новая цивилизация, в отличие от существующей технократической цивилизации (которая подверглась беспощадной критике на Всемирном Экофоруме в 1992 году в Рио-де-Жанейро), была обозначена в 1996 году на 2-й антиядерной конференции в Казани как духовно-экологическая цивилизация (сб. статей «На путях к духовно-экологической цивилизации (Евразийский проект)». Казань, изд-во «Карпол», 1996). В целом, если кратко её охарактеризовать: цивилизация, основанная на высших достижениях науки и техники, на установлении социально справедливых отношениях, на установлении гармоничных отношений общества и природы, человека и общества, народов, наций между собой, где человек, народ, нация, природа – это, прежде всего, духовные ценности и сохранение их и развитие (а необузданное, безудержное материальное удовлетворение технократического общества потребления) – цель и задача общества, народов и человечества в целом.

Но отметим, глобальные процессы в мире не происходят без борьбы, есть и альтернатива, противодействие становлению духовно-экологической цивилизации, т.е. новой общественно-экономической формации – социализма. Некоторые аналитики выделяют только Китай и США в глобальном противостоянии за мировое лидерство (фактически господство). Но они упускают из виду всё более усиливающуюся третью силу, рвущуюся к мировому господству – это (широко принятое название) глобалисты – сторонники создания тотального мирового правительства. Глобалисты лоббируют другой альтернативный (проекту духовно-экологической цивилизации) проект: цивилизацию «золотой миллиард». Напомним, под «золотым миллиардом» понимается сокращение человечества до одного миллиарда, чётко поделённого на господствующую и обслуживающую их рабов, остальные (сейчас население Земли более 8 миллиардов) пойдут на уничтожение.* В последние годы в связи с широким внедрением ИТ-технологий, цифровизации экономики и в целом всей деятельности человека и общества, глобалисты воплощают идею «золотого миллиарда» в проект «инклюзивного капитализма» (его активно пропагандирует Клаус Шваб – президент Всемирного экономического форума в Давосе).

Идея «инклюзивного капитализма» – это та же идея «золотого миллиарда», только в условиях цифровизации: формируются мировое общество избранных, остальных загоняют под тотальный контроль в электронное (цифровое) рабство. Фактически получается так, что глобалисты, пользуясь кризисом мирового капитализма и финансовым, и экономическим, и экологическим, переходом мировой экономике на новый технологический уклад, связанный с роботизацией промышленности, созданием мировых электронных информационных связей, нарастающим хаосом в мировой

экономике, политике, на волне антисистема (распада капитализма) планируют установить мировую власть антисистеме.

Отметим, аналогичная ситуация была в Германии в 1920-е годы, только в этот раз антисистеме планируют на весь мир, с мировой кастой сверхбогатых господ и управленцев вне зависимости от расы. Глобалисты лоббируют, реализуют свой проект через транснациональные компании (которые будут господствующими в антисистеме), международные фонды, банки, организации (Международный валютный фонд, Всемирную организацию здравоохранения, Всемирную торговую организацию и т.д.). Таким образом, планируется общество господ и рабов на новом технологическом укладе. Планируется цивилизация с контролем и манипулированием населения с использованием ИТ-технологий под тотальным управлением Мирового правительства, с человеком, лишённым личной собственности и личной свободной жизни, другими словами, планируется человек, отчуждённый от себя, от других (коллектива, рода, семьи или другого объединения), т.е. раб.

Напомним, глобалисты стоят за такими проектами, как экологически разрушительные проекты строительства мусоросжигательных заводов – источников супертоксиков, диоксинов и фуранов. Строительством по всему миру (в том числе и в России) занимается швейцарско-японская ТНК «Hitachi Zosen Inova». Сейчас активно лоббируется мобильная связь 5G, планируется запустить десятки тысяч спутников связи на околоземную орбиту, на земле разместить (в том числе и в метро) миллионы приёмопередатчиков. Что, конечно, приведёт к росту доходов транснациональных компаний, но самое главное для глобалистов – позволит контролировать каждого человека, манипулировать его поведением и сознанием. Это не только технически неразумный проект, но и разрушительный для природы и человека.

Ещё в Советское время, в конце 1960-х годов под руководством академика Н.Д. Девяткова были проведены исследования воздействия электромагнитного излучения миллиметрового диапазона (как раз диапазон 5G) на биологические объекты. Исследования показали наличие так называемого эффекта резонансного отклика-реакции биообъектов, что приводит к их разрушению. Действительно, вокруг вышек с мобильной связью 5G наблюдаются гибель птиц, насекомых, в том числе пчёл. Широкое глобальное внедрение этого проекта приведёт к массовой гибели пчёл, вследствие чего резко понизится урожайность и наступит голод во всём мире, катастрофа планеты и человека. Опыты и практика показали воздействие излучения 5G и на нервную систему человека, тем самым возможно использование её для воздействия на психологическое состояние человека. Мобильная связь 5G внедряется по всему миру, в том числе и в РФ, повсюду встречается всё усиливающееся противодействие народов.

Сторонники глобалистов имеют влиятельные позиции в США, в Китае, в РФ и других странах. В Китае широко внедряется тотальный электронный контроль над населением, на основе контроля формируется социальный рейтинг гражданина, что неизбежно нарушает свободы и личную жизнь. Население в последнее время активно протестует против этой системы контроля, в том числе выступает против ковидных ограничений, правительство Китая вынуждено пойти на уступки. Видимо, планы построения социализма имеют значение для китайских коммунистов. Хотя и здесь существует реальная опасность установления господства чиновников-управленцев, создания электронного рабства, в общем, как и везде по миру, но в Китае существует многовековая традиция управления на основе государственного аппарата – развитой бюрократии (чиновничества). Как бы вновь ни пришлось китайцам подымать лозунг Мао Цзэ-дуня «Огонь по штабам». Борьба с антисистемой в Китае, как мы видим, продолжается. Противодействие глобалистам растёт и по всему миру. Это и «жёлтые жилеты» во Франции, и «Караваны свободы» в Канаде и США, это многочисленные демонстрации антиглобалистов в США и в других странах. Действительно, требование времени – создание нового международного Интернационала людей труда (производящего класса), чтобы совместно действовать против планов установления господства мировой антисистемы, за новую духовно-экологическую цивилизацию.

Сейчас как никогда актуальны слова Ленина: «Раб, не осознающий своего рабства и прозябающий в молчаливой, бессознательной и бессловесной рабской жизни, есть просто раб» (В.И. Ленин. ПСС т.16. Памяти графа Гейдена). Выход из этого рабства в самоорганизации людей труда (производящего класса), объединении на основе совместной трудовой деятельности, объединении в независимые профсоюзные организации, объединении по совместным общественным инициативам, объединении в Советы для решения проблем развития народов.

У России и всей Евразии есть исторический имеющий мировое значение опыт, создания Советов рабочих, солдатских, крестьянских депутатов и их работы в СССР. Поистине тогда был прогресс, рыбок в будущее. История вновь на переломном пути. Совместными усилиями, на основе самоорганизации народов, Россия и в целом Евразия сделают вновь рыбок и перейдут на новую общественно-экономическую формацию – коммунизм.

А.Ф. ГАРАПОВ,
председатель Антиядерного общества Татарстана

**В кругах глобалистов теперь муссируется иное число оставляемого населения Земли – 500 млн. Меньше народу – легче управлять, а технический прогресс обеспечит комфортное проживание (желательно – вечное) господ при меньшем числе работников. (Прим. ред.)*

ОЛИГАРХИ БЛОКИРУЮТ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

Экономическая модель, обрекающая Россию на хроническое отставание от ведущих стран мира. По оценкам Всемирного банка, в 1990 году доля РФФР в мировом ВВП, рассчитанная по паритету покупательной способности рубля, равнялась 4,06%. По итогам 2022 года этот показатель упал до 2,87%.

Используемая Россией экономическая модель обрекает её на хроническое отставание от ведущих стран мира. Угроза для существования российской государственности при сохранении прежней модели резко возросла.

В учебниках по экономике эту модель называют «рыночной экономикой», «экономикой свободного предпринимательства», «экономикой конкурентной среды» и т.п., но это самый обычный капитализм. Да, капитализм существует и в Европе, и в Америке, и в других частях мира, но капитализм капитализму рознь. Есть капитализм метрополий, паразитический капитализм, существующий за счёт высасывания соков из стран, являющихся де-факто колониями. И есть капитализм этих колоний, которые снабжают метрополию жизненными соками. В России более трёх десятков лет назад был установлен капитализм второго, зависимого типа.

О масштабах высасывания соков из Российской Федерации можно судить по цифрам платёжного баланса страны. На протяжении трёх десятилетий вывод инвестиционных доходов (дивидендов и процентов) иностранном капитале из России многократно превращал приток инвестиционных доходов в России из заграничных. Это превращение (сальдо) в отдельные годы приближалось к 100 млрд долл. В 2022 году, согласно оценкам Банка России, превышение вывоза капитала из нашей страны над ввозом достигло 250 млрд долл. – рекорд за все годы существования Российской Федерации.

Можно посмотреть на особенности такого капитализма с микроэкономического уровня, на примере отдельной компании. На это меня подвигло пространное интервью Владимира Потанина российскому медиахолдингу РБК, опубликованное 23 января. Откровения Потанина получили большой резонанс. Потанин говорит: «Мы свою привилегию [от конфискации и национализации] уже получили в 1917 году», «Конфискация [активов] является скрытой или явной формой воровства. Это разрушает инвестиционный климат той юрисдикции, в которой это происходит».

Что ж, поговорим о воровстве.

Люди старшего, да и среднего поколения хорошо помнят, как в 90-е годы происходило разграбление национального богатства, которое создавалось поколениями наших предков. Разграбление называлось «акционирование и приватизация», «залоговые аукционы». Дирижировали разграбление американские советники, поневавшие в Москву, и их младшие помощники в лице Егора Гайдара, Анатолия Чубайса, Бориса Фёдорова и др. Заранее были определены фигуры номинальных бенефициаров этого гигантского разграбления. Бенефициары именно номинальные, поскольку бенефициары последние инстанции находились за рубежом.

Потанин был назначен одним из таких номинальных, или транзитных, бенефициаров. И он несёт солидарную ответственность за то, что происходило в 90-е годы. Это были не приватизация, не залоговые аукционы, а беспардонная конфискация имущества, которую сейчас господин Потанин осуждает с таким пафосом. Гигантские государственные активы Потанин, Фридман, Авен, Абрамович, Дерипаска, Лисин, Мордашов, Ходорковский и другие олигархи получили за воевки. Потанин в упомянутом интервью вспоминает 1917 год. Однако ещё надо разобраться, когда конфискации были более масштабными: тогда или в 90-е годы.

Потанин даёт нам лишний повод вспомнить, как он осуществлял первоначальное накопление своего капитала. Он может часами говорить о том, что он делал в последующие годы, но середину 90-х годов он не хотел бы вспоминать. Приходит на ум слова Джона Рокфеллера-старшего: «Я могу отчитаться за каждый заработанный мною миллион, кроме первого».

Главный актив Потанина – «Норильский никель». Он его получил в середине 90-х годов в результате операции «залоговый аукцион». На тот момент у него уже был ОНЭКСИМ Банк, который должен был получить «Норникель» в качестве залогового залога под кредит банка правительству. Команда Ельцина оценила комбинат в 170 миллионов долларов. ОНЭКСИМ Банк предложил всего на 100 тысяч больше и «выиграл» аукцион. Конкурентов почему-то не оказалось. Деньги государство не вернуло, и контрольный пакет акций «Норникеля» отошёл частному собственнику. Небольшой штрих к описанию схемы: деньги банк предоставил в долг правительству за счёт тех денег, которые правительство положило на счёт ОНЭКСИМа. А средств на выкуп предприятия в бюджет на 1996 год власти вовсе не закладывали.

Цена комбината была занижена как минимум на порядок. Только за один непростой 1995 год «Норильский никель» получил чистой прибыли около 730 миллионов – в 4 с лишним раза больше итоговой стоимости контрольного пакета акций комбината. Чтобы слегка обогатиться сделкой, в 1997 году госпакет акций «Норникеля» формально разыграли на инвестиционном конкурсе, и он достался подконтрольной ОНЭКСИМу компании ещё за 270 миллионов долларов.

«Это была откровенная сделка по отчуждению госсобственности в руки

друзей действующей власти. Говорить о том, что это было дешево продано или не совсем справедливо, но законно, нельзя – это была прямая приватная сделка, которая по действующим тогда законам ничтожна, всё – точка. За наши же с вами деньги передали ключевые стратегические активы в руки друзей той команды, которая тогда правила». – говорит заместитель председателя Счётной палаты РФ в 1996-2003 гг. Юрий Болдырев.

Счётная палата в конце 90-х годов ставила вопрос о признании ничтожными большей части сделок по залоговым аукционам и возвращении активов в государственный сектор, но тогда, чтобы спасти активы Потанина и других олигархов, были резко сокращены сроки исковой давности. Был установлен срок в три года (во Франции и многих других странах он равняется 30 годам). История с приватизацией «Норникеля» очень драматична и поучительна. Желая углубиться в тему предлагаю познакомиться с книгой: Коростелев Александр. Дело «Норильский никель». – М.: Алгоритм, 2008.

А какова же дальнейшая судьба «Норникеля» после того, как комбинат обрёл нового хозяина? Предприятия стали выжимать, как лимон. Деградировать стали Норильск, инфраструктура которого находилась на балансе комбината. Об этом много написано в последние годы. И одним из следствий деградации стала масштабная экологическая катастрофа. Она произошла 29 мая 2020 года при разгерметизации бака с дизельным топливом на ТЭЦ-3 в районе Норильска. Это одна из крупнейших утечек нефтепродуктов в арктической зоне.

Экологическая катастрофа в Норильске заставила власти в Москве разбираться с состоянием дел на комбинате. Были заседания правительства

и обеих палат Государственной думы. Выяснилось, что руководством «Норникеля» думает не столько о поддержке и развитии комбината, города Норильска и всего Красноярского края («Норникель» – самое крупное предприятие края), сколько о прибылях и дивидендах. Этот вопрос обсуждался на заседании Совета Федерации 28 октября 2020 года. Там были представлены интересные материалы. Приведу одну таблицу из этих материалов.

Некоторые финансовые показатели деятельности «Норникеля» и расходы бюджета Красноярского края в 2015-2019 гг. (млрд руб.)

	2015	2016	2017	2018	2019
Выручка	506	549	537	729	876
Чистая прибыль	104	167	127	188	388
Капитальные вложения	103	114	117	99	85
Дивиденды	154	87	178	219	265
Бюджет Красноярского края	182	200	211	238	292

Величина выплачиваемых дивидендов акционерам «Норникеля» существенно превышает объём капитальных вложений в основные фонды предприятия. За пятилетний период суммарный объём выплаченных дивидендов составил 903 млрд руб., а капложений – 518 млрд руб. Величина дивидендов сопоставима с бюджетом Красноярского края, где проживает без малого 3 миллиона человек, а площадь больше, чем территории многих европейских государств.

Величина выплаченных акционерам «Норникеля» дивидендов в 2015, 2017 и 2018 гг. даже превышала величину чистой прибыли. Уж не за счёт ли амортизационных отчислений, входящих в себестоимость продукции, шла дополнительная выплата дивидендов? То есть за счёт деградации основных фондов. Приведённые цифры показывают, что «Норникель» мог почти

В.Ю. КАТАСОНОВ

в два раза увеличить свои капитальные вложения, если бы пожертвовал самым «святым» – дивидендами. Но прибыль и дивиденды превыше всего!

Кстати, на том заседании в Совете Федерации спикер Валентина Матвиенко оценила ситуацию на «Норникеле» довольно эмоционально: «Приватизировали за условную цену. Окей, надо было запускать рыночную экономику. Но дальше-то действительно рассчитывали, что придут серьёзные инвесторы, люди серьёзные, начнётся модернизация производства. Мы видели, как средства на модернизацию выделяются. До сих пор стоят брошенные цеха в «Норникеле!» Как будто вчера война закончилась. Это что такое? Это почему позволительно? Считали, придут серьёзные люди и ликвидируют накопленный экологический ущерб огромный. Они не только не ликвидировали, а они усугубили ситуацию»

Не надо думать, что «Норникель» исключение. Согласно данным из открытых источников, капитальные вложения Новолипецкого металлургического комбината (бенефициар Владимир Лисин) за 2017-2021 годы – 318,8 миллиарда рублей. А дивидендные выплаты за тот же период – 662,2 миллиарда рублей, то есть в два с лишним раза больше. Или ПАО «Северсталь» (бенефициар Алексей Мордашов). В 2017-2021 годы капитальные вложения составили 33,4 миллиарда рублей, дивидендные выплаты – 603,3 миллиарда рублей.

Это я и называю высасыванием соков из страны.

Ситуацию может изменить только национализация украденных у государства в 90-е годы предприятий.

Все сознательные советские люди, во всех концах нашей бескрайней Родины скорбят о преждевременной кончине выдающегося барда, поэта и политического деятеля Александра Анатольевича Харчикова.

Жизнь Харчикова была настолько яркой и символичной, что его образ можно считать воплощением трагической судьбы целого поколения Советских людей.

В последние годы ситуация с патриотическими мероприятиями в Ленинграде стала резко ухудшаться — по причине тяжёлой болезни Александр Анатольевич уже не мог давать концерты, а смерть В.П. Суворова и закрытие радио «Слово», на котором его песни регулярно транслировались, усугубили ситуацию.

БОРЕЦ, МУЧЕНИК, СИМВОЛ ЭПОХИ

Но за свою героическую жизнь бард не снискал особых лавров, особенно официальных, и это не мудрено — власть его ненавидела, провластные структуры травили, а буржуазные информационные ресурсы замалчивали.

Тема борьбы с пещерной русофобией в Грузии, Прибалтике и на Украине, где она вылилась в наиболее уродливые формы бандеровского фашизма, всегда была заметна в творчестве барда, но в последние годы жизни Харчикова стала важнейшей в его песнях и стихах.

Чётным Сопредседателем Сталинского комитета Ленинграда. Именно Сталинский комитет наиболее тесно политически работал с Харчиковым, и потому мы считаем себя ответственными за его творческое и политическое наследие.

Поздний этап творчества Харчикова характеризуется его сближением с коммунистической идеологией. Александр Анатольевич всегда уважительно относился к В.И. Ленину, большевикам, пролетарскому интернационализму, подчёркивал, что «жд» и «еврей» не одно и то же, что сионисты — злейшие враги еврейского трудового народа.

Важным для А.А. Харчикова делом стало создание Движение 17 марта, в котором он предпринял попытку объединить коммунистов и национал-патриотов. К сожалению, эту попытку нельзя считать удачной — многие национал-патриоты никак не хотят признать величие фигуры Ленина и предпочитают изображать Сталина не выдающимся коммунистом и материалистом (каким он был на самом деле), а мистиком и «почитателем царей».

Иногда мне кажется, что мы до сих пор не осознали тяжесть потери. По себе могу сказать, что чувствую какую-то пустоту, такую же ощущаешь, когда теряешь близкого родственника, человека родного, понятного и так необходимого.

Практически исчезла — сочетание русского на-

надежды на путь парламентаризма.

Харчиков — не только борец и мученик, это один из символов Русского Сопротивления, символ нашей эпохи.

СТАЛИНСКИЙ КОМИТЕТ ЛЕНИНГРАДА 25 февраля в 15.00 зал «Петровский» гостиницы «Россия» Концерт памяти Харчикова

Призываем всех заинтересованных Советских людей поддержать наше намерение и оказать посильную помощь — информационную, техническую, материальную. Также мы предлагаем назвать конкурс песен Русского Сопротивления именем Харчикова и ждём другие предложения об увековечении памяти барда.

Координаты для связи и поддержки — stalincom21@yandex.ru, тел 8-904-603-82-14, 8-950-664-27-92, карта для поддержки Сталинского комитета Ленинграда и редакций наших газет — СБ 5469 5500 4798 0237.

КОРОТКО

КНДР намерена отправить своих солдат и полицейских в Донбасс в феврале или марте, — южнокорейская газета Daily NK со ссылкой на источники.

ИХ ДОСТИЖЕНИЯ
В этом году угрозу Кремлю будут представлять не либералы, а патриоты, которые недолюбливают неудачи российской армии на войне с Украиной, считает депутат Госдумы от «Единой России» Олег Матвейчев.

Крылатых ракет «Калибр», которые российский войска используют для ударов по Украине.

Согласно данным издания, власти КНДР получили торговые компаниями в России начать набор персонала для отправки в Донбасс. По словам источника, задачи военных неизвестны, но они, скорее всего, будут участвовать в восстановительных работах, ремонте зданий и дорог.

Депутат заметил, что либералы все «сбежали» из России и «дискредитировали» себя. Коммунисты, по его словам, тоже не смогут вывести людей на улицы.

При этом в России подобная пленка не производится. После введения санкций ЕС производители начали закупать ее в Китае. Но сроки поставки достигают 10 месяцев, из-за чего компании вынуждены покупать крупные партии на год вперед.

Генсек НАТО Йенс Столтенберг признал, что НАТО готовила Украину к конфликту с Россией с 2014 года. По его словам, с 2014 года блок ввёл силы в повышенную готовность, а также впервые за долгие годы увеличил расходы на оборону.

«Я против поставок боевых танков, так как попросту невозможно, чтобы немецкие танки стреляли по русским солдатам».

Размер дисконта на российскую нефть продолжает увеличиваться и уже превысил 40%, отчитывается Минфин РФ. Российское чёрное золото продается на 20 долларов дешевле бюджетных ориентиров.

Добровольно-принудительные выплаты: сотрудников Социального фонда России заставляют жертвовать из зарплаты военным. Работник Социального фонда России (СФР) из Москвы рассказал, что руководство ведомства под угрозой увольнения заставляет подчинённых писать заявле-

ние с просьбой ежемесячно удерживать из зарплаты деньги в пользу проекта «Народный фронт. Всё для Победы!», который финансово поддерживает российскую армию.

Размер дисконта на российскую нефть продолжает увеличиваться и уже превысил 40%, отчитывается Минфин РФ. Российское чёрное золото продается на 20 долларов дешевле бюджетных ориентиров.

ПЯТАЯ ГАЗЕТА
www.sovpress.ru
Подписной индекс ПН295
e-mail: gazeta5@sovpress.ru

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникация (Роскомнадзор).
Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ФС77-62381

Учредитель Александр Леонидович МЕЛЛЕР
Главный редактор Вячеслав Иванович ДУШКИН

Редакция в переписку не вступает, рукописи не рецензирует и не возвращает, не несёт ответственности за авторские материалы.
© При перепечатке материалов ссылка на «ПЯТУЮ ГАЗЕТУ» обязательна.

Адрес редакции: 127254, Москва, ул. Ру斯塔вели, д.3, корп.2, комната 8.
Телефоны редакции: 8 (495) 502-48-71, 8 (916) 928-03-72

Время подписания в печать 17.02.23 в 14.00
Номер подписан 17.02.23 в 13.59
Заказ № Тираж 3 000
Цена свободная

КИТАЙСКИЙ ЛОКОМОТИВ СОБИРАЕТСЯ РАЗГОНЯТЬСЯ?

На протяжении многих лет Китай демонстрировал темпы экономического развития, которые существенно превышали среднемировые. Для сравнения стран по величине экономики и темпам экономического развития специалисты предпочитают использовать показатель валового внутреннего продукта (ВВП) страны, рассчитанный с учётом паритета покупательной способности национальной денежной единицы к доллару США (ППС).

штабные локдауны при малейших признаках появления вируса. Ярким примером такого локдауна стал Шанхай. Экономическая жизнь в этой негласной бизнес-столице Китая с населением в 25 млн человек была просто парализована.

Многие по ошибке называют Китай второй экономикой мира. Это заблуждение возникает по причине того, что оценивают китайскую экономику по номинальному показателю ВВП, рассчитываемому по официальному курсу юаня к доллару США.

Эксперты во всём мире гадали, чем была обусловлена эта политика, которая в конечном счёте лишь обостряла социальную напряжённость в китайском обществе и выступала тормозом экономического развития.

В конце прошлого десятилетия темпы развития мировой экономики стали замедляться. Снизались они и у китайской экономики. Но всё равно она шла с опережением по сравнению с экономиками ведущих стран Запада.

И вот, наконец, в ноябре-декабре обозначились признаки того, что антиковидная кампания в Китае подходит к концу. В Китае отменили всеобщее ПЦР-тестирование.

В 2020 году мировую экономику поразила «пандемия ковида». Принимались решения по ограничению многих видов экономической деятельности (локдауны).

Опять-таки эксперты ломают голову: чем объяснить столь резкий обрыв политики «нулевого ковида»? Одни говорят, что это обусловлено теми волнениями, которые начались в Китае в конце октября и продолжались до конца ноября и даже начала декабря.

В прошлом году, несмотря на продолжение «пандемии», мировая экономика продемонстрировала оживление. Прирост мирового ВВП составил 5,5%.

В любом случае жизнь и экономика в Китае опять возвращаются к привычному ритму. Все в мире стали смотреть с надеждой на локомотив экономики, который начинает разгоняться.

Как обстоят дела у «локомотива» в 2022 году? Экономисты признают, что китайская экономика многие годы жила и развивалась за счёт такого «допинга», как кредиты и займы для стимулирования производства и спроса на рынках недвижимости, ширпотреба, автомобилей, бытовой электроники.

Опять-таки эксперты ломают голову: чем объяснить столь резкий обрыв политики «нулевого ковида»? Одни говорят, что это обусловлено теми волнениями, которые начались в Китае в конце октября и продолжались до конца ноября и даже начала декабря.

При этом в России подобная пленка не производится. После введения санкций ЕС производители начали закупать ее в Китае. Но сроки поставки достигают 10 месяцев, из-за чего компании вынуждены покупать крупные партии на год вперед.

Вопросом, почему экономика Китая не доводит волнения до настоящего взрыва. Другие говорят, что инициатива исходила сверху. Мол, политика «нулевого ковида» была инициирована прежним руководством партии, а после ХХ съезда КПК партийное руководство благодаря Си Цзиньпину радикально обновлено, очищено от пятой колонны и теперь приводит страну в порядок.

Размер дисконта на российскую нефть продолжает увеличиваться и уже превысил 40%, отчитывается Минфин РФ. Российское чёрное золото продается на 20 долларов дешевле бюджетных ориентиров.

В любом случае жизнь и экономика в Китае опять возвращаются к привычному ритму. Все в мире стали смотреть с надеждой на локомотив экономики, который начинает разгоняться.

Размер дисконта на российскую нефть продолжает увеличиваться и уже превысил 40%, отчитывается Минфин РФ. Российское чёрное золото продается на 20 долларов дешевле бюджетных ориентиров.

Остаётся только понять: отказ Пекина от «нулевой терпимости к ковиду» — надолго и всерьёз или это лишь очередной манёвр? Ответ на этот вопрос важен для правильного понимания перспектив мировой экономики.

Валентин КАТАСОНОВ